
שאלון 35372 מועד ב' 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד ב' 
קיץ תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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76x  ממוצע שלעם  מליתרנו יםפלגמת באזרחות  במטלת הביצועציוני התלמידים . א =  .

.80-מן הציונים גבוהים מ31%

שנקבלחוז המאת האשמאלמימין לנחשב  0.5%צטבר עד 1.5% 5% 9% 15% 31%+ + + + =.

במרחק של   מצאנ 80ציון    לכן,
1

2
sמעל לממוצע.

76x  -כיוון ש  אז  . =
1

80 76 4
2

s = − 8sהתקן היאוסטיית,= =.

 .8סטיית התקן היא    תשובה:

.4  איהחצי סטיית תקן שלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר ב. נ

0.5%הוא   משמאל המתאים שטחהמתחת לממוצע, ו ןסטיות תק 2נמצא במרחק של   60  ב. ציון 1.5% 2%+ =.

ההסתברות היא  
2

2% 0.02
100

= =.

. 0.02   , היא60 -נמוך מ  תלמיד שנבחר באקראיונו של  י צברות, שת: ההסתשובה 

 הגישו את המטלה.  תלמידים 300ג. 

9%  הוא: 80  -ל 64גודל השטח שבין ציון  ( 1) 15% 19% 19% 62%+ + + =  .

.80 -אך נמוך מ  64  -גבוה מ  ציון התלמידים קיבלומ  62%  :תשובה 

62%  :התלמידים הוא  מספר ( 2) 300 0.62 300 186= =  .

 .80 -אך נמוך מ  64  -גבוה מ  ציון  בלוקי דים תלמי 186  :תשובה 

.יותר, יקבלו תעודת הצטיינות במקצוע אזרחותהים ב בו מכלל התלמידים, שציוניהם הם הג 2%  -הוחלט ש .ד 

0.5%נספור מימין לשמאל  1.5% 2%+  . נות ימזכה בתעודת הצטי 92ל  ן מער ציו, כלומ  =

 . בבית ספר "אביבים"יתה י"ב  כ  ימצטיינ 2%לכן, טלי היא בין  

 . טיינותצתעודת ה  , תקבל 95לת הביצוע באזרחות היה טלי, שציונה במטתשובה: 

גבע
 יואל
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. ל יזמין ים שהמפעיבוסינהמ את מספר  y-ובהאוטובוסים שהמפעל יזמין, את מספר  x-א. נסמן ב

 ,  )עובדים/ילדים( מספר הנוסעיםנוסיף סימונים אלו לטבלה, בתוספת שורה המבטאת את 

 . )עובדים/ילדים( שדרנהנוסעים הם ימומינאת ושורה המבטאת 

ילדים עובדים 

x-405אוטובוסים

y-1010מיניבוסים

40 תפוסה  10x y+ 5 10x y+

36080נוסעים מינימום 

 ,  ( מערכת האילוצים)  ותוויונש ה-אי נרשום את 

 של היוצאים לטיול,   מלייפר המינמסמהת הן והנובע

,וסים ביחד יבאוטובוסים ומינ 15  לכל היותרדה שניתן להזמין הן מהעוב

 , מכל סוג, אינו שלילי. שמספר כלי הרכבוהן מהעובדה  

 יא: הה  ים של הבעיצתשובה: מערכת האילו 

40 10 360

5 10 80

15

0

0

x y

x y

x y

x

y

+ 

+ 

+ 





.₪ 600הוא  בוס  מינימנת הז עבורו ,₪ 1000וטובוס לטיול הוא  אמנת ור הזעבב. המחיר 

)נקציית המטרה, המתאימה לבעיה, היא  ובה: פותש , ) 1000 600f x y x y= + . 

 , (מליותימינ) מוכות ביותרההוצאות הן הנמתי  –במענה לשאלה  לה שתסייעבנה ט. נבג

)ית המטרה היא:  יכאשר פונקצ     , ) 1000 600f x y x y= + (₪) . 

 ( , ) 1000 600f x y x y= + (₪ )

(7, 8) 1000 7 600 8 11,800f = + = A(7,8)

(8, 4) 1000 8 600 4 10,400f = + = B(8,4)

(14,1) 1000 14 600 1 14,600f = + = C(14,1)

 .B(8,4)  מתקבל בנקודה הוא  ו ,₪ 10,400א  ת המטרה הוי של פונקצי מלייהמינהערך 

. כדי שההוצאות שלו תהיינה מינימליות,  מיניבוסים 4  -ו  סיםובואוט 8  הזמיןללמפעל כדאי תשובה: 

גבע
 יואל
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 .צים של המפעל, עומדת באילומיניבוסים  8  -אוטובוסים ו  9נבדוק האם הזמנה של  . ד 

                                    

40 9 10 8 440 360 . .

5 9 10 8 125 80 . .

9 8 17

o k

o k

+ = 

+ = 

+ = 

 

 

15 . .

9 0 . .

8 0 . .

not o k

o k

o k





 

 . יחד ם בוסי יבאוטובוסים ומינ 15 עד של באילוץ של הזמנה ניתן לראות שהזמנה שכזאת לא תעמוד 

 

   

 את בתחום האפשרי המתאים לבעיה. אינה נמצ מיניבוסים 8  -אוטובוסים ו  9הזמנה של  תשובה: 

 

 

 

גבע
יואל 




ר יליןעפ ע"ינכתב 

 בגרות פא יולי 21 מועד קיץ ב שאלון 335372

. האלבומים המיוחדים את מספר  y-וב ,האלבומים הרגיליםאת מספר  x-א. נסמן ב

200xמר  אלבומים משני הסוגים ביחד, כלו 200ת הדפוס קיבל הזמנה של לפחות  בי( 1) y+  .

3yלומר  לים, כממספר האלבומים הרגי 3ים המיוחדים צריך להיות גדול לפחות פי  מספר האלבומ  x.

 ,מהמגבלות שפורטונרשום את מערכת האילוצים, הנובעת 

 ית. אינה שליל המודפסת האלבומיםוהן מהעובדה שכמות  

ת האילוצים של הבעיה היא:  תשובה: מערכ

200

3

0

0

x y

y x

x

y

+ 






 

.  לבעיה התחום האפשרי, המתאים  שרטט אתנ( 2)

 ים,  לוצים הראשונכדי לצייר את שני האי

 . תי נקודות על כל קו ישרנמצא ש

200x y+ =  

0 200 (0, 200)

0 200 (200, 0)

x y

y x

= → = →

= → = →

3y x=

0 0 (0, 0)

30 90 (30, 90)

x y

x y

= → = →

= → = →

,0)נציב   200xבאילוץ   (0 y+    0ונקבל 200   0), ולכן, . , מימיןלישר מעלאפשרית, ונצבע לא  (0

,0)נציב   3yבאילוץ   (20 x    20ונקבל 0   0), ולכן, ., משמאללישר מעלאפשרית, ונצבע  (20

.  מעל רטוטשהה: תשוב

,A(0  קודקוד אחד התקבל בהצבה והוא( 3) 200)  .

:        B  נמצא את שיעורי הנקודה

200

3

3 200

4 200 / : 4

50
B(50,150)

3 50 150

x y

y x

x x

x

x

y

+ =


=

+ =

=

= 


= = 

,0)הם  הפתוח()  שיעורי הקודקודים של התחוםתשובה:   .(50,150)  -ו (200

גבע
 יואל
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    . ₪ 300הוא   להדפסת אלבום מיוחד והמחיר  ,₪ 200  להדפסת אלבום רגיל הוא. המחיר ב

)תשובה: פונקציית המטרה היא:   , ) 200 300f x y x y= +  .  

 

 (. יותר הנמוכה ב )  מליתההוצאה תהיה מינימתי  –. נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה ג

  

 

 

 

 

 

 .(50,150)ה בנקוד ל  והוא מתקב ,₪ 55,000של פונקציית המטרה הוא   המינימלי הערך ( 1)

 ,  אלבומים מיוחדים 150  -, ו אלבומים רגילים  50  לבית הדפוס כדאי להדפיסובה: תש

 . תשההוצאה שלו תהיה מינימליכדי  

 

 .  ₪ 55,000  היא של המפעל  תההוצאה המינימלי (2)

 ( , ) 200 300f x y x y= +    

(0, 200) 200 0 300 200 60,000f = + =  A(0, 200)   

(50,150) 200 50 300 150 55,000f = + =  B(50,150)   

גבע
יואל 
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 .AC  האלכסוןהיא אמצע  M, ולכן ABCD  המקביליתגש של אלכסוני  פת המ היא נקוד  M .א

 . שווים על פי דילוגים

M A 10.5x x= C:כןל , + M 10.5 4.5 10.5 15x x= + = + =.

M A 2y y= = C:כןל , − M 2y y= = −.

,C(15  -ומכאן ש 2)− . 

. על פי נוסחת אמצע קטע

C
C C

C
C C

6
4.5 9 6 15

2
C(15, 2)

2
2 4 2 2

2

x
x x

y
y y

− + 
= → = − + → = 

−
− + − = → − = − + → = −



,C(15תשובה:   2)− .

Aב.  M C 2y y y= = = ., והאלכסון הוא פונקציה קבועה−

2y  היא  AC  משוואת האלכסוןתשובה:  = −.  

.ABC  המשולש את שטח חשב נג. 

C A

B

ABC

ABC

AC = 15 ( 6) 21

h = y ( 2) 10 2 12

AC h 21 12

2 2

126

x x

S

S





− = − − =

− − = + =

= =

=

 

גבע.יח"ר 126  וא ה ABC  משולשהשטח  :ובה שת
 יואל
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  .BD  האלכסוןאמצע גם היא  M, ולכן ABCD  המקביליתגש של אלכסוני פת המ היא נקוד  M ד.

 ים שוו על פי דילוגים

M B 5.5x x= D:  כןל , − M 5.5 4.5 5.5 1x x= − = − = − . 

M B 12y y= D:  כןל , − M 12 2 12 14y y= − = − − = − . 

)D-ן שומכא 1, 14)− −. 

 

 . על פי נוסחת אמצע קטע

D
D D

D
D D

10
4.5 9 10 1

2
D( 1, 14)

10
2 4 10 14

2

x
x x

y
y y

+ 
= = + → = − 

− −
+ − = → − = + → = −



 

 

)Dתשובה:  1, 14)− −.     

    

 

    .ABCD  היקף המקבילית את  שב חנ. ה

2 2

2 2

ABCD

ABCD

BC = (10 15) (10 ( 2)) 169 13

BA = (10 ( 6)) (10 ( 2)) 400 20

2BC + 2BA 2 13 2 20

66

P

P

− + − − = =

− − + − − = =

= = +

=

 

       

   .'יח 66  וא ה ABCD  היקף המקבילית :ובה שת

 

 

 

גבע 
יואל 
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 . ומילאו אותה בחול , רת גלילכה בצורי בם בנו התלמידי .א

Rמטר  2ו הוא  סשל הבריכה )של הגליל( הוא עיגול שרדיוהבסיס  =.

שטח עיגול נתון על פי הנוסחה  
2S R=  . 

מ"ר 12.57  יס הבריכה הואשטח בס
22 4S  =  =  .

 .מ"ר 12.57תשובה: שטח הבסיס של הבריכה הוא  

  ל ידי הנוסחהנתון ע ,hוגובהו הוא   R  שרדיוסו הוא,  גלילנפח ב. 
2V R h=    .

hמטר 0.4וא ה  הבריכה )הגליל( גובה =. 

מ"ק5.027  ה הואהבריכ נפח
2V 2 0.4 1.6 =   = =.

  .מ"ק 5.027  הבריכה הוא נפח ובה:תש

 . לשמירה על בריאות הילדים בגן הוחלט לרכוש כיסוי לבריכה. ג

. הכי משטח הבסיס של הבר 10%  -בגדול   ,ש לכיסוי הבריכההבד, המשמ ח  טש (1)

מ"ר 13.83שטח הבד הוא  
100 10

12.57 1.1 12.57
100

S
+

=  =  =

 מ"ר. 13.83 השטח של הבד, הדרוש לכיסוי הבריכה, הואתשובה: 

.₪ 100  הואכיסוי הבריכה  לד בשל  מ"ר 1מחיר  ( 2)

₪100 1,383 איה עלות הכיסוי  13.83 =  .

גבע .₪ 1,383לות לכיסוי הבריכה היא  העתשובה: 
 יואל





